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Harctéri és hülpQlitiliai Eseményeit.
Hindenburg és Ludendorf a na­

pokban nyilatkoztak az entente csapa- 
patok legutóbbi győzelméről, a német 
csapatok visszavonulásáról. Nyíltan 
bevallották, hogy a németek ez al­
kalommal a túlerő elől kénytelenek 
voltak meghátrálni. Vesztességeiket 
sem titkolták. Nyilatkozatuk természe­
tesen nem volt most annyira harcias, 
sőt a német császár sem beszél győ­
zelemről, csak arról, hogy a német 
birodalom sértetlensége érdekében kell 
folytatni az önvédelmi harcot. Ellenfe­
leink ellenben, főleg az angolok, 
amerikaiak, franciák, olaszok tombol­
nak örömükben és már kezükben 
látják a biztos győzelem pálmáját. 
Bizonyos, hogy az Egyesült államok­
ból eddig másfél millió katona jött 
át a francia harctérre és még további 
három millió van előjegyzésbe véve. 
Egy újabb törvényjavaslat újabb 3 
millióval fogja szaporítani a létszá­
mot. Amerika friss emberanyagává, 
kifogyhatlan természeti kincseivel, 
technikák vívmányával nagyban hozzá­
járult a legyengült angol francia csa 
patok felfrissítéséhez és a háború 
meghosszabbításához.

Amiens és Reims között, de kü­
lönösen az Avre és Ancre folyók kö­
zött újból nagy offenzivát indított az 
entente. E két folyó között az ellen­
ség a német állásokba is benyomult 
A harc még eldöntetlen, de nagyon 
elkeseretten folyik. Albániában fonto­
sabb esemény nem történt. Anná na 
gyobb a zűrzavar a [roppant kiterje­
désű Oroszországban. Alapjában van 
megrendülve ennek a birodalomnak 

létalapja.
Hellferich moszkvai német nagy 

követ sürgősen Berlinbe és onnan a 
német nagy főhadiszállásra ut*z0 ' 
Közben a németek csapatbiztositó 
osztagaikat Vitebesik és Szmo ensz 
orosz városokig tolták előre. me 
ország egyáltalán nem óhajt az orosz 
birodalom belügyeibe avatkozni, azon
ban létérdekei védelmére megfelelő 

intézkedéseket tesz.

Lloyd George angol miniszterel­
nök ismét nyilatkozott. Németország 
elleni gyűlölet vezette minden szavát.

Francia óhajok.
A béke legnagyobb akadálya tudva­

levőleg Clszász Lotharingia, melynek visz- 
szazzerzésésc Franciaország negyven év 
nél tovább várt. Moat, hogy a kérdés el 
döntésére alkalom nyílt, nem képes lemon­
dani régi óhajáról, annál kevésbbé, mert 
hasonló alkalamra - ha most lemond - 
Isten tudja meddig várhatna még. S bár­
ha igaz, hogy a háború főszereplői Német­
ország és Anglia, mégis bizonyos, hogy 
Franciaerazág hiú vágya áll első sorban a 
béke útjába is ezt az akadályt csak ellen- 
álhatatlan kényszerítő okok háríthatják el.

Aligha tévedünk, ha feltesszük, hogy 
a megértéi rövidesen lehetővé vernék, mi- 

I helyt Franciaország beleegyezik az elszász- 
! lotharingiai kérdés kikapcsolásába. A béke 
! súlypontja tehát Franciaország és ezért a 

franciák hangulata nekünk nam lehet kö­
zömbös.

Ez a hangulat pedig az utóbbi idők­
ben nagy hullámzásnak volt alávetve. Pá­
risi lapokból megtudjuk, hogy a franciák 
offenzlvájuk megkezdésekor erősen biza­
kodtak a döntő győzelemben, Időközben 
azonban mámoruk elillant, keserű k.jéza- 
nedásnak engedett helyet.

Foch tábornok első sikerei után a 
könnyen hevülé franciák l.lkmd<M nem 
ismert határt és az egész nép őrömmá- I 
mórban úszott, abban a hitben hogy ha­
dihelyzetében beállt a várva-vált kedvező 
ford-Nt Látták már menekülni a néma e- 
kot ii-kból és bizakodó örömmel fo­
gad azlvetaégcselk üdvözléseit s má.o- 
íik marnei csodához, amelyet Jeffre 1914- 
iki hőstetteinél le tébbre becsültek.

A sikernek ilyetén felfuvása, a remé­
nyek tulzáaa időközben már megbosszulta 
Jagát ma már tudja Pária s vele együtt 
«ész Franeiaország, hogy várakozásaiban 
csalódott. Minél nagyobb volt eleinte az 

.. .--ti inkább kényszerültek ké-
b...« «'«>»-

í!nt Siettek « franciák akcióját és a né- 
mftek Védekezését más színben tüntetni 
m ,, «„„«Wik hogy a németek még

BirrÄ-r.
maJk védelmét megkönnyíteni. S a páris
toLl bri.iku.ol. ...«ért»». W <o|n.k 
újabban támadni - « némotek

A németek pedig még mindig fran­
cia tőidőn állanak és Strassburg csak oly 
messze van Páriától, mint a francia offeo- 
ziva előtt volt. Ezt nem tagadhatják a 
franciák, innen a lehangoitságuk.

Hátha ez az elkcdvetlensdés végre 
mégis csak rést üt a törhetetlennek látsző 
háborús dacon!

A telhetetlen háború.
A központi hatalmak épp úgy bíznak 

a véggyézelemben, mint az antántállamok. 
Kétségtelen, hogy a mi bizalmunk indokol­
tabb, mert katonai helyzetünk, a mindkét 
részről hozott hallatlan áldozatok után, 
sokkal kedvezőbb. A háborút minden fron­
ton az ellenség országában viseljük és 
belőlük nagy területeket tartunk elfoglalva. 
Nincsen annyi tartaléka az antántnak em­
berben és értékekben, mint amennyire an­
nak kiküzdésére szüksége volna, hogy 
visszaállítsa a helyzetet, melyben a háború 
kitörése után volt, amikor nagy garrnl 
hirdette, hogy bekerít és pozderjává zúz 
bennünket.

Azóta a bekerítés! politika csődbe 
került. Nem tagadható ugyan, hogy *z 
ellenség tengeri hatalma következtében a 
front mögötti lakosságunk sokféle kemény 
próbának van kitéve, de az angol hadvi­
selésnek az a reménye, hogy a polgári la­
kosságra gyakorolt embertelen nyomásával 
frontjainkat szétmorzsolja, aligha fog ói­
kért aratni.

A világháborúból most amerlkal-au- 
gal-német párviadal lett. Bármily fontosak 
egymagákban véve a többi frontok, az ál­
talános helyzetben a nyugati front fölé­
nyes fontossága mellett csak alárendeltek!» 
szerep jut nekik. Nyugaton az ellenséges 
szövetség bizalmát most Inkább, mint va­
laha * szám felesigázásábe veti. Reménye: 
harcosai számának, óriási lőszerkészletai, 
Amerika segítségének ereje. Ha a tenge­
rentúlról szállított etsé millió katona nem 
hozza meg t győzelmet, úgy azt a máso­
dik, a harmadik vagy az Módik millió fog­
ja kiküldeni, ezt reméli.

S most, az ötödik háborús sazten-
dőben a német haderő, mely 
seinek e fenyegetted, idejében oly ér éke, 
segítséget nyújtott, szinte megfoghatatlanul 
nagy erlkifejtésael állja a harcot a fi* 
fronton a földkerekség leghatalmasabb ál­
lamainak a világ minden tájáról toborozott 
hidseregmillióval szemben. S az antiat, 
számbeli fölénye dacára, ma is csak úgy 
retteg a német ellenség rajtaütésétől, miét 
annakelótte és éppenséggel nem biztos a 
dolgában. S félelme alapos, mert hiezea
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még akkor, amikor az orosz gőzhenger 
segitette, megtanulhatta, hogy a szám egy­
maga nem biztosítja a sikert.

fájdalom, a vérrel szerzett tanulsá­
gon még mindig nem akar okulni, nem 
nyugszik addig, mig újabb véráradat arán 
meg nem tanulja, hogy ezt a nagy hábo­
rút fegyverrel ugyan még időtlen időkig 
folytatni, de fegyverrel befejezni nem 
lehet.

Csak ha erről a most mér megingat- 
hatlan igazságról meg fognak győződni 
antánték lehet, reménye az ezer meg ezer 
sebből vérző emberiségnek a békére. S 
ez a meggyőződés — ha most, ha ké­
sőbb — biztosan meg fog érlelődni ben- 
nők.

Az add g hiába elpocsékolt, értékűk­
ben fel sem becsülhető emberéletek el­
vesztéséért a felelősség azokra fog hárulni, 
akik ezt a viiágveszedeimet oktalanul fel­
idézték és még enné! is oktalanabbá foly­
tatták addig, mig az egész, hosszú eszten­
dőkig tartó emberkinzás eredményeként a 
már említett tanulság fog az antántpoliti- 
kusok koponyáiban leszOrődni.

A gyehenna tüze nem perzselhet for­
róbban, mint a hogyan ez az emberi elvi- 
selhetőkép>.sséget messze meghaladó fe­
lelősség fogja égetni sötét lelkűket.

Nincsen nagyobb büntetés annál, 
mint amelyet a bűn magiban hord. Bőven 
lesz belőle részük azoknak, akiknek lelkén 
a háború tehetetlenségének bíine szárad.

9 39-esek Hadi Albuma.
Emlékezhetnek rá olvasóink, hogy f. 

év február havában jött első hire annak, 
hogy a cs. és kir. 39-ik gyalogezred 
melyben oly sok szoboszlói lakos szo'gáit 
és szolgál — egy háborús emlékkönyvet 
fog kiadni Hadi Album címen. Ebbe a 
könyvbe belekerül az ezred háborús tör- 
tönete Írásban és képben, belekerül min 
den elesett, eltűnt és kitüntetett 39 es ne­
ve. Beleken^ a pótzászléalj háborús mű­
ködése és az ezred otthonának, Debrecen­
nek és környékének — igy Hajduszocosz 
lónak is — a háború alatt hozott nemes 
szivü áldozata, ami elsősorban a sebesül­
tek ápolásában, azután meg az elesett hő 
sök özvegyéinek és árváinak felsegilésében 
nyilvánult.

Hű képe lesz a 39-esek Hadi Al­
buma az ezrednek és az ezred otthonának.

Amint zz Album szerkesztőségétől 
értesülünk, a munka már annyira előreha­
ladt, hogy nemsokára nyomdába kerül. 
Hajdúszoboszlóról is sok elesett és sok 
kitüntetett 39 es arcképe lesz benne. Akik 
beküldték az arcképet a Hadi Album szer­
kesztőségének, azok tudták jól, hogy hoz- 
zátatozóik, illetve ők maguk képben is meg 
lesznek örökítve a 39-esek Hadi Albumában. 
De meg lesznek örökítve sokan, akiknek 
hozzátartozói nem is tudják, hogy fiuk, 
vagy férjük belekerül az Albumba, Ezek 
nek névsora ki lesz függesztve a város 
házán és azokon a helyeken, ahol elő le 
hét jegyezni a 39 esek Hadi Albumára. 
Ezeket ez év május havában íényképeztette 
le az Album szerkesztője kint a fronton a 
39-lk, illetve 139-ik ezrednél.

Az Albumra már elő lehet fizetni 
Amint értesülünk Szoboszló város vezető 
sége készséggel támogatja a 39-esek ezen

szép munkáját és arra törekszik, hogy aki 
39-cs volt vagy ma az, az szerezze is meg 
ezt a szépnek ígérkező müvet, melyben 
négy esztendő öröme és fájdalma, dicső­
sége és szenvedése lesz benne, mely 10,000 
kitüntetett 39 es nevét hozza, melyben 
3000 harcmir.ckilences arcképe lesz benne.

Az Album kiadásából származó jöve­
delem a 39-ik gyalogezred özvegy és Ar- 
vaalapjára jut. A háborúnak ezek az áldo­
zatai, az özvegyek és árvák 1 Ezeket segí­
teni a mi l.ötelessőgünk Akkor mikor az 
elesett férjekről és apákról kegyelettel em­
lékezünk meg, mikor azok neveit felje­
gyezzük, hogy az utókor is tisztelettel 
említse, akkor gondoskodnunk kell arról 
is. hogy azok a gyermekek, kiket apjuk 
már nem taníthat, hogy azok is kellő és 
i!lő neveltetésben részesüljenek.

Hogy a 39-esek özvegyeijés Árvalap­
ját ezáltal is gyarapilhassuk a Hadi Album 
szerkesztősége az Albummal kapcsolatban 
gyűjtést indít ezen alapra. Egy fejezet lesz 
az Albumba, melynek ez lesz a cime ; A 
jótékonyság aranykönyvéből. (A 39 ik gya 
gyalogezred r.emcsszüvü barátai). Ebben 
a fejezetben meg lesz örök írre mindenkinek 
a neve, foglalkozása és lakhelye, aki a 
39-csek Özvegy és Árvaalapjára legalább 
100 koronát adományoz. Azonkívül meg­
teszi az Album szerkesztősége azt is, hogy 
ezen adományozóknak egy Hadi Albumot 
juttat. Mily szép, mily magasztos érzés 
lesz majd egyszer a béke bolbog napjaiban 
c fejezetet olvasni! A harcokból visszatérő 
39-es katona ott fogja látni mindazoknak 
nevét, kik az özvegyeket és árvákat gyá­
molították 1 Látni fogja, hogy kik voltak 
azok, kik vagyonuknak megfelelőleg segí­
tettek e segítségre szorulókat! .Meg va­
gyunk győződve róla, hogy Hajdúszoboszló 
közönsége nagy számban fog szerepelni 
ezen fejezetben.

Azok, akik nincsenek olyan körülmé­
nyek közt, hogy adománnyal is hozzájárul­
hatnának az ezred Özvegy és Arvaalapjá 
hoz, azok legalább az Albumot rendeljék 
meg. Ára előre kifezetve 40 korona, után­
véttel 60 korona. A mai pénzbőség mellett 
a 40 kerona igazán kicsi összeg, azért 
nem drágább, hogy mindenki,még a leg­
szegényebb is megrendelhesse.

Gyönyörű emléke lesz e mü a mai 
nemzedéknek, drága ereklyéje egy késői 
utókornak.

Kényszer többtermelés.
Wekerle Sándor miniszterelnök a 

képviselőház egyik ülésen a többek között 
azt a kijelentést tette, hogy a birtokpoliti 
kai javaslatok keretében a többtermelés 
irányításáról is gondoskodni kíván és hogy 
a kormány bizonyos kényszerítő eszközök 
igénybevételét tervezi a gazdálkodás helyes 
Irányítása szempontjából.

Nem tudjuk, hogy a miniszterelnök 
ur mit árt a kényszerítő eszközök igény- 
bevétele alatt. Talán azt, hogy megakarja 
határozni; milyen arányban termeljenek a 
gazdák kenyérmagvakat, ipari és kereske 
dslmi növényeket. Ez pedig nem jelentene 
mást, mint azt, hogy a gazdák és a mező­
gazdasági termelés a nagyipari üzemek­
kel egyenlő elbánás alá vonatnak. Az iyen 
gazdálkodás azonban gyakorlatilag kivibe- 
tettlen és ilyen terv ellen a gazdák minden 
erejükkel tiltakoznak.

A mezőgazdasági üzem termelése 
nem szabályozható úgy, mint az ipari üze­
mé, ahol az egységesen előállított iparcik­
kekre nézve egységes termelési kényszer­
rendszabályok bizonyos fokig ^akadály nél­
kül alkalmazhatók. A helyzet más a mező 
gazdaságban. Itt számításba kell venni az 
ország különböző részelnek különböző i dő- 
jirási viszonyait, közlekedési és termény­
értékesítési erőfeltételeit, a kézi- és igaeré 
különféleslegét, a gazdáknak gépekkel való 
felszerelését, a rendelkezésre állé trágya 
menyiségét, a munkáslétszámet, stb.

A magyar mezőgazdák számtalanszor 
hangoztatták panaszukat a rekvirálás bru­
tális lefolytatása, a gazdaság viteléhez 
szükséges ipari cikkek uzsora ára, a szar­
vasmarhaállomány nagyrészének rekvirálá- 
sa folytán beállót trágya hiány stb. miatt. 
Fölpanaszolták a munkás hiányt, a tuhna- 
gas napszámot, a kedvezi időjárás és ‘kí­
méletet kivetettek, egyenlő elbánást, amelyet 
azonban sohasem kaptak meg. És most 
ráadásul a miniszterelnök kényszerítő in­
tézkedéseket helyez kilátásba a többter­
melés fokozása érdekében.

Ismételjük, hogy ez a gyakorlatban 
keresztülvihetetlen. Tóbbtermelésről alig 
lehet szó legfeljebb a termés eddigi szín­
vonalának fentartásáról, amalyhez azonban 
a kormánynak is segítő kezet kell nyújta­
nia, különben a mezőgazdasági termelés 
csődbe kerül. A mai munkás viszonyok 
megjavítását, az igaeró hiányának pótlását, 
a gépekben mutatkozó hiátjy pótlását, a 
szén és benzin beszerzésének nehézségeit, 
a mezőgazdasági termeléshez szükséges 
ipar cikkekkel űzött féktelen uzsora letö­
rését és hogyan kell a kormánynak „kény­
szerítő intézkedésekkel» megszüntetni, ha 
azt akarja, hogy a termelés eddigi rendje 
maradjon meg és ne azon gondolkodjék, 
miként fokozza a többtermclést és hegy an 
nyomorítja meg jobban a gazdát.

A többtermelés ’fokozása a háború 
utáni gazdálkodás feladata. E gazdálkodás 
irányításának egyedüli hivatott és illetékes 
szerve pedig a Serényi Béla gróf főldai- 
velésügyi miniszter által Is megígért tör­
vényes mezőgazdasági érdekképviselet. A 
mezőgazdasági kamarák mielőbbi megalko­
tásával a kormány az országnak és a 
magyar mezőgazdaságnak nagy szolgála­
tokat tehet. De a termésnek szabályok 
közé való szorítása nem segítené elő, ha­
nem megakasztaná a többtemelést. A kor­
mány gondoskodjék a mezőgazdasági üzem 
terhelnek csökkentéséről és a gazdasági 
szabadság fokozatos helyreállításáról. Adja 
meg a gazdáknak a szabad mozgást, mert 
csak igy tartható fenn a termelés eddigi 
menete.

A jövő évi gabonaárak.
A múlt év folyamán Isisek szó eset 

arról, hogy a gabonaárakat a gazdasági év 
kezdete előtt meg kell állapítani. A gazdák or­
szágszerte kérik a jövő évi termésárak 
sürgős megállapítását, mert már most, az 
aratás után kell $mindenintézkedéat meg­
tenni, hogy milyen terményt vessenek akár 
ősszel, akár tavasszal, mert a talaj előké­
szítéséről gondoskodni kell. Ha az orsz g 
sok kenyérmagtermést akar, igy 6on ° 
kodnak a gazdák, akkor a termelési kélt­
ségekkel arányosan kell a gabona f>
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megállapítani, mert csak így lehet várni a 
gazdáktól, hogy gabonával bevetett terüle­
teiket redukálni nem fogják.

A gazdaközönség évröl-évro amellett 
nyilatkozott, hogy a gabona árak megsza- 
báia a legszorosabb junktimban kell, hogy 
történjenek az Iparcikkek árszabásával, 
vagyis a termelés nélkülözhetetlen eszkö­
zeinek árát, úgyszintén a munkabéreket 
kellene egyidejűén szabályozni, különben a 
mezőgazdasági termények árának egyolda­
lú megszabása a termelési költségek sza­
bad emelkedése mellett igazságtalanságra 
vezet. A mezőgazdasági termények jövőbeli 
árának megszabása tehát azorossan össze 
fflgg azzal a kérdéssel, hogy a kormány 
áltat kilátásba helyezet Iparcikkek árszabá­
sa milyen mértékben, milyen üíemben és 
milyen eredménnyel fog megtörténni.

A mezőgazdasági érdekeltség [a há­
ború eleje óta azt követelte, hogy a tér 
ményárak megszabása ely Időpontban kö 
vetkezzék be, amikor a gazda még számot 
vethet a következő gazdasági évre vonat­
kozóan az egyes termelési ágak kinzó jö­
vedelmezőségével és ahhoz alkalmazkod- 
hatik. A mezőgazdasági érdekeltség e kí­
vánalmait abban elehetne összefoglalni, 
hogy egy felől a termelésre buzdító, más­
részt a termelés jövedelmezőségét hosszabb 
időszakra biztositó árpolitikát követel.

A mezőgazdasági termények árának 
megszabására nézve a gazdaköröknek 
mindig az veit a teljesen jogos és méltá 
nyos álláspontja, hogy a terményárakban 
a termelési költségek fedezetet talájanak, 
nem volt hajlandó szakítani az eddigi rek- 
virálási rendszerrel'; és nem volt hajlandó 
belemenni abba, hogy a hadsereg és az 
ellátatlanok szükségletének fedezésére való 
kontingensen felüli .terménymenyiség for­
galma szabaddá téteiaék. A jövőre nézva 
ez az eszme kellő biztosítékok mellett 
mindeacsetre megfontolandó és a gyakor 
lati .megvalósításra nézve előkészítendő 
volna. Az egyes vármegyékre nézve a 
vetési statisztika figyelembe vételével már 
a nyár végén vagy ősz legelején arányo­
san kiróhatja a kormány az általuk feltétle­
nül beszolgáltatandó gabonekontiogenst 
és ugyanakkor megállapítja a házi és gaz­
dasági szikségletre visszatartható termény- 
kvótákat is.

A mi a jővő évi gabonaárak szám- 
szeri magssságát Illeti, álláspontunk az, 
hogy a termelési költségeket fedezzék, te 
hát a termelési költségek (munkabér, tér 
mclési eszközök, ipari cikkek) áremelke 
désénck hatályos intézkedéssel gátat vetni 
nem sikerül, akkor a mezggazdasigi ter­
mények határának jelentékeny további eme­
lésre volna szükség. Hozzátehetjük, hogy 
a mezőgazdaság sokkal szívesebben látna 
mérsékelten emelkedő de a termelési költ­
ségek bizonyos nyugvópontra jutattása 
folytán állandóknak ígérkező árakat, mint 
hogyha esetleg nagyobb mértékben emel­
nék a gabonaárakat, de egyidejűén viszont 
kétszer, háromszor, tízszer olyan árban 
szöktetnék fel azoknak s cikkeknek árát, 
amely cikkekre a gazdakőzőnségnek szűk
aége van.

sett milliárdokat azután odaadta az antant­
nak kölcsön.

De hogy mindezzel is az antant győz­
ni nem tudott, végül fejest ugrott az 
amerikai bajnok az eurépai veróceánbaj és | 
most lélekszakadva, kipirult arccal és ki­
dülledi szemekkel lesi a híreket.

Nos, a hírek jönnek is. A justitia cso­
da hajót, az úszó várost, mely képes volt 
egy forduléval egy-cgy hadosztályt átszállí­
tani Európába, ezt a kétszáznegyven mé­
ter hosszú ériást, melyet egyébként Hollan­
diától tulajdonítottak cl, a német buvírbajó 
utána küldötte a tenger lenekére a Cunar- 
dék Kárpátiá-jának, mely valamikor a mi 
kivándorlóinkat szállította Amerikának.

Es jő más hír Is
A franeia harctéren a mostani rémcsa- 

la folyamán német gránáttüz elsöpört a 
földszinérél egy egész délceg amerikai lo­
vasdandárt. Hej, nem ilyen hírekért liheg 
Ncwyork! De Éurópa ilyeneket küld neki. 
Ide szállítja négerei fölöslegét a harctér 
mészárszékére. De a hadisten előtt egy a 
fekete és a fehér ember. Es átok, eóhaj, 
uyögés és halálhörgés száll át a nyugati 
szelek szárnyán Európából Amerikába.

Wilson nr újabb ultimátumos nyilat­
kozataiban már benne rezeg az a sejtelem 
hogy jobb lett volna megmaradni a háború 
üzleti részénél. Ds már késő. Már Wilson 
se tud mást mondani, mint a véres kezű 
Macbeth óta minden zsarnok: Gázoljunk a 
vérben tovább!

híreink.

léssel végezte. Csak néhány .esetben kel­
lett újabb Intézkedést tenni, a többi gyer­
mek jé! érezi magit városunk falai 
között.

— Halálos baleset. L. Nagy János 
45 éves helybeli gazdálkodó, rokkant ka­
tana aug. 1 jén a búza keresztek bchoidó­
sával foglalatoskodott a ^tanyájánál, ámde 
a rakott szekér tetejéről véletlenül lecsú­
szott és a lovak közé esett. A mozgásban 
levő kocsi kerekei keresztül mentek a tes­
tén s olyan sujes sérüléseket ejtettek raj­
ta, hogy pár napi kínos szenvedés után 
meghalt. A megboldogult tagja volt a vá­
rosi képviselő testületnek. Czeglédy József 
közbirtokosság! elnök a megboldogultba» 
anyáról való testvérét vesszitette el. Te­
metése vasárnap délután ment végbe álta­
lános részvét mellett.

— Az ellátatlanok és a részben 
ellátottak névjegyzékét a városi közélel­
mezési hivatal újból átdolgozza és ponto­
san megállapítja. Jelentkezés rorrendje : I. 
tiaed aug. 14, 15. 11. tizod 16, 16. 111. ti­
zed 18, 19. IV. tized 20, 21. V. tized és 
tanyák 22, 23. VI. tized 24, J25, 26. Vll. 
tized 27, 28. Az elmaradtak aug. 29. 30. 
napján jelentkezhetnek. Saját érdekébea 
jelentkezzék minden ellátatlan vagy rész­
ben ellátott. A kik arató, cséplörészt ke­
restek, vagy eselérdbérben gabonát kaptak 
vagy kapnak, szinte jelentkezzenek a ki­
tűzött Időben. Városi közellátási hivatal.

— Tilos a vasút tetején utazni. Az 
utóbbi időben előfordult halálos vasúti bal­
esetek nagyrésze a vasút tetején utazókat 
érte. Bizeny eürln megesett, hegy a tsu- 
totísig utasokkal telt kocsikban már nem 
volt hely ée a hőn várt szabadságra mé­
né katona mégee akart a vasútról lema­
radni A szabadságol katona úgy segített 
magán, hogy egyszerűen felkapaszkodott 
e vasút tetejére a igy akarta megtenni az 
utat hazáig. Csakhogy ■ vasút pályája hi­
dak és táviródrétek sürü huzalja alatt visz 
el, ami már nagyon sek halálos belesetnek 
volt okozója a vasút tetején gondtalanul 
ülő katonákra. Ezért most a hadügyminisz­
ter rendeletben hagyta meg: figyelmeztes­
sék a szabadságra utazó katonákat, hogy 
csak akkor szállhatnak vasútra, ha azon 
van ülőhely, ellenben szigorúan tiles a 
vasúti kocsik tetejére (elkepaezkodni. Aki 
ennek ellenére a vasút tetején lógta, helyet 
azt nyombar. le kell tartóztatni, ha pedig 
szabadságra akart utazni csapatteltéhez 
kell bevonultatni.

— Sertéehizlalási engedélyeket ceak 
aug. 31-dtkéig ed ki a városi klzellátási 
hivatal. 40 kilön felüli sovány sertéseket, 
ha hizlalást engedéllyel nem lesznek ellátva, 
elkoboztál a hatóság minden ellenérték 
nyújtása nélkül.

— Felmentik * kádárokat. A vár­
ható kiváló ezélőterméare ée a nagy hordó 
hiányra való tekintettel a földmlvelésügyi 
miniszter rendeletet intézet á ;tőrvényható- 
eágekhoz, amely eserint a katonai szolgá­
latot teljesítő kádármesterek és kádársegé­
dek november 30-ig felmenthetők, az eljá­
rás ugyanaz, mint a mezó gazdasági »el­

éseknél. ^ „
— Ismét emelték a bőr árát. A

Elsüjesztett hajó óriások.
A háború első leiét arra használta 

a demekratikus • Amerika, hogy az antant­
nak uzsorás szállítója legyen. Az igy kere-

— A ref. templomban ma délelőtt 
Demjén Ferenc lelkész prédikál.

— Rásó István alispán hclyettei, 
vármegyei főjegyző a tcrmányátvételi bi­
zottság müdédését tegnap felülvizsgálta s 
a bízottéig elnöke Szécsy Miklós igazga­
tó elétt a teljeaitett lelkiismeretes munká­
latokért teljes elismerését fejezte ki.

- A városi közellátási hivatal ré- 
szere a városi tanács az Adler házat bé­
relte ki, ahol magtár és pince áll rendel­
kezésre. Addig is a Gazdakörben és a 
Hajdumegyei Takarékpénztár botihelyiségé­
ben lesz Ideiglenesen elhelyezve s hivatal, 
mert a városházánál nincsenek megfelelő 
rendelkezésre álló helyiségek. Olyan ter­
melők, akik már elcsépeltek, de még nem 
számoltak el terményeiül, vagy feleslegüket 
a Haditerményhez be nem szállították, 
őrlési tanúsítványt nem kaphatnak.

— Kitüntetés. Grósz Péter 39. gy. 
e tart egészségügyi hadnagyot a király a 
koronás aranyérdemkereszttel tüntette ki 
az ellenséggel szemben tanúsított kiváló 

szolgálatáért-
- Kinevezés. Afonyi Zoltán honvéd 

hadapródjelölt őrmester a honvédelmi 
miniszter gazdasági tiszthelyettessé ne­
vezte ki a 2-dik honvéd huszárezredhez
a tényleges állományban.

— Az osztrák gyermekek vasárnap 
délután 5 órakor érkeztek meg városunkba, mentéseknél.
feg.di.ukra dr. fekete László» hivatales ™ m,j ,tárna közli a kormán,

tér vezetése me lett a* egy '• re„deletetét, amellyel a nyers mirhs- és
, söegylsI ”»**"• tóbőrökért, valamint s kész bőrökért köve-

ää* •<»"« rr*bb “•urssíkés tog . . -1,-u a|ka|we. I eevuttal szabályozza az egye* borfajtákss ä . I ,, 4, ** m*...»



lyozza a kormány marha, borjú-, ló-, disz­
nó, szarvas-, óz- és zerge, bőrök forgalom-
bahozatalának > feltételeit.

— Kulturember ma már nem tua
eltenni könyvek nélkül. Milliós olvasótá­
borának tett szolgálatot a Pesti Hírlap, 
mindön Vilmos császár ut 78. sz. alatti pa­
lotájában megszervezte a „Pesti Hírlap 
könyvosztáját“, hogy úgy a Légrády Testvé­
rek kiadványait, mint bármely más magyar 
könyvet a leggyorsabban és legolcsóbban 
megszerezhessék. Sót ezenfelül könyv ke­
reskedést nyitott a Pesti Hírlap a főváros 
legforgalmasabb helyén. Erzsébet-körut 1. 
szTalatt is. ______ ______ ____

Hirdetmény.
Alulírott kir. közjegyző a Körner és 

Társai cég megbízásából közhírré teszi, 
hogy a hajduszoboszlói vasúti állomáson 
118 m. mázsa szén 1918. évi augusztus hó 
14 ik napján délután 3 és fél órakor 
a kereskedélmi törvény 347. §-a alapjun 
nyilvános árverésen azonnali készpénz fi­
zetés mellett a legtöbbet Ígérőnek el fog 

adatni.
Hajdúszoboszló, 1918. évi augusz'ushó

5399—109 1918. kgy.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy á Hajdúszo­

boszló r. t. városban felállítandó közellá­
tási hivatalról a városi képviselőtestület 
által alkotott szabályrendelet a városi fő­
jegyzői hivatalban folyó évi aug. 5-től 20- 
ig közszemlére ki lesz téve, hol is azt az 
érdeklődők a hivatalos órák alatt megte­
kinthetik.

Hajdúszoboszló, 1918. aug. 4.

Df. Fekete László
polgármester.

»FÜGGETLEN HAJDÚSÁG« ____ ___

10. napján.
Padrah Sándor

kir. közjegyző.

Kflrthy János III t. 41 számú

házas udvara eladó.
Venni szándékozók a helyszínen értekez­
hetnek vasárnapi napokon a tulajdonossal.

Eladó
) kát. hold böszörményi ut dü'őbeli tanya 
kletekkel ellátott szántóföld, továbbá 
>y jó forgalmú fűszer és vegyes üzleti 
ilyiséggel biró házasudvar a város leg- 
irgalmasabb helyén. Értekezni lehet Dr. 

Dajka Ambrus ügyvéd irodájában.

5029-1918.

Árverési hirdetmény.
Hajdúszoboszló város tu’ajdonát ké­

pező bika vendéglő és szálloda és pálinka 
kimérő az 1918 évi augusztus hó 25 én 
d. e. 11 órakor a városháza közgyűlési 
temében tartandó nyilvános árverésen az 
1918 évi szeptember 15-től kezdódőleg 1 
évi időre berbeadatik, kikiáltási ár 2100 
korona. A kikiáltási ár 20%-a az árverés 
megkezdése előtt az árvéres megtartásával 
megbízott dr. Dajka Ambrus városi tisztiü­
gyész kezeihez készpénzben vagy óvadék 
képes papírban leteendő. Az árverési fel­
tételek a városi ügyésznél hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Hajdúszoboszlón 1918 évi augusztus 
hó 9 én.

Városi tanács.

5513-1918.

Hirdetmény.
Hajduvármegye gazdasági enyesület 

utján értesítem a közönséget, hogy a gaz­
dasági egyesület a közönség részére a

szükséglethez mérten eredeti nemesitett 
buzavetőmagvat fog beszerezni és kiosztani.

A vetőmag ára métermázsánként 100 
K 30 f., 104 K 50 fillérig lesz megállapít, 
va a feladó állomáson.

Felhívom a gazdaközönséget, hogy a 
kinek búza vetőmagra van szüksége, Dr. 
Erdős Kálmán tanácsnok urnái e hó 13-ig 
okvetlenül jelentkezzék, mert a későbbi 
jelentkezések figyelembe nem|vétctnek. 

Hajdúszoboszló, 1918. aug. 8-án.
Dr. Fekete,

polgármester.

1918. augusztus 11.

Mpypt viaszt, sonkolyt ke- 
1 TlVLVlyres megvételre a

„M É H“
a magyar méhészek értékesítő szövet­
kezete Budapest, Frangepán-utca 33/h. 
Árajánlattal egyidőben minta is kül­

dendő.
Méhészeti eszközökről árjegy­

zéket — méhészeti szaklapból mu­
tatványszámot kívánatra ingyen 
és bérmentve küld a „Méh,“

Hirdetmény.
Tisztelettel tudatom a t. közön­

séget, hogy úgy mint eddig, mostan is a
tollat és bőrt

a legmagassabb napi árban veszem, 
a miért is kérem b. pártfogását 

Teljes tisztelettel
Fiilöp Hermann

II. tized 143 szám.

Legújabb divatu
menyasszonyi És eljegyzési 

ékszereket jutányosán

Megyei telefon 696

Megyei telefon 696.

imtlt ócska árnyét és

Halász Nándor
c ^ ékszerésznél vásárolhatunk,

Bebreeenben
a nagy takarék uj pal otájábán.

készpénzért a legmagasabb árban!!
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